

El pan, los panaderos y el público

Otra vez está el pueblo condenado al martirio de no comer pan. El pan escaso que dan los panaderos está robado, está caro y no se puede comer. En realidad ya hemos perdido la brújula en este problema. No sabemos a quien culpar de estas cosas. El gobernador dice—y es verdad—que abrió el camino a los almacenistas para que hallaran harinas en cantidad bastante y para garantizar el abasto de la población. El Alcalde afirma que el pan está caro y se dá al precio de tasa. Los panaderos, aseguran que ellos no tienen nada que alegar contra nadie y que viven perfectamente bien. ¿Y el pueblo? ¿No hay nadie que pregunte al pueblo sobre este problema del pan?...

El pueblo calla. Compra el pan caro, negro, frito de peso y lo come mansamente, como aquellos pueblos esclavos de la antigüedad. Y porque el pueblo procede así es por lo que todos están faltando a su deber. Y es porque en Almería no hay pan.

Tienen una ventaja los que explotan a los pobres hombres que ven a sus hijos con hambre y callan. La de que aquí no hay instinto de conservación. Ni los ricos ni los pobres tienen valor para protestar. ¿Es que el pan está caro? Pues se paga caro y en paz. O se quedan sin comer y en paz también. Los unos y los otros constituyen un modelo de hombres mansos.

A un periodista se le buscaba para lincharlo hace tiempo porque dijo unas cuantas verdades a los ciudadanos de Almería. Nosotros se las repetiríamos si con ello levantáramos una tempestad de odios. El odio es bueno a veces, cuando nace de injusticia o contra injusticias.

Convencidos de que nadie se exalta aquí por nada, vamos a suplicar a los que pueden remediar estas cosas que las remedien. Pedimos compasión a los panaderos. Los panaderos son hijos de esta tierra. Viven del pueblo, y deben conformarse con que el pueblo les entregue la mayor parte de su jornal a cambio del pan. Pedirle todo es gana de poner en acción el cuento de la gallina de los huevos de oro. Matar al pueblo para exprimirle todo el jugo; toda la sangre, es peligroso para los panaderos. Le pedimos compasión para los niños que se acuestan sin comer pan. Para las mujeres que lloran en los hogares humildes de la ciudad; para los hombres que con las mujeres lloran también su infortunio. Compasión para los vendidos, panaderos. Compasión para los cobardes, autoridades. Mueha compasión para esta pobre gente que os entrega todo el producto de su trabajo y nada os pide en cambio...

Agradable visita

Don Carlos Gomez de Salazar

Hemos recibido la visita de don Carlos Gómez de Salazar, capitán del Regimiento de España número 46 con residencia en Cartagena que ha venido al mando de la banda de música militar.

El señor Gómez de Salazar tiene un profundo cariño por nuestra tierra la que ha visitado varias veces y de la que conserva preciosos recuerdos.

En Almería cuenta con muchos amigos, que han sido sus discípulos durante el tiempo que fué profesor de la Academia de Infantería.

Pertenece a la familia del señor Torres Cartas. Con la amabilidad que le caracteriza, se puso a disposición del Alcalde conviniendo en la que la banda prolongará dos días más su estancia en Nuestra ciudad.

Reiteramos al señor Gomez de Salazar el testimonio de nuestra sincera amistad.

Hablando con el señor Gobernador

El señor Sanchez Domenech al recibirnos ayer nos habló de la escasez de pan, manifestando que esta debida aque los molinos harineros no producen harina suficiente para abastecer debidamente a Almería.

También influye en que se carezca de harinas el que estos días no llegan remesas. En Alicante hay detenidos 1500 sacos destinados a Almería que no pueden ser traídos a

causa de la huelga que sostienen los trabajadores del muelle. Dos o tres buques que han tocado en dicho puerto no han podido cargar por esta causa nada para Almería.

Un periodista preguntó al Gobernador ¿Y el Sindicato Harinero no es cosa de disolverlo ya que no sirve para nada?...

En todas partes, contestó el gobernador, esta labor se confía a los Sindicatos, que son los encargados de hacer el reparto y procurar que no falte la harina.

De toda la provincia continúan haciéndose peticiones de harinas que como es consiguiente no pueden ser atendidas.

Dijo también el gobernador que la Hidroeléctrica de Bacares habría cortado el fluido a la fábrica de harinas que existe en Cuevas, por cuyo motivo se ha dirigido por telegrama a la Compañía y al ministro, para que puedan ser reanudados los trabajos.

Notas de sociedad

Procedente de Sorbas ha venido el médico don Felix Martinez.

—Con dirección a Finana ha salido don José Peral.

—De Berja llegaron a Almería los estudiantes don Leandro Peiró, don Pedro Joya, don Fausto Garcia de la Chica y don Enrique y don Francisco Navarrete Alceba.

—Para Vera ha marchado acompañado de su familia don Ramón Olmos.

El propietario don Manuel Aldeguer llegó de Nijar.

—Se encuentra en Almería nuestro estimado amigo don Apolo Ocaña Santander.

—Ayer contrajeron matrimonio la bella y distinguida señorita Josefina Garcia del Moral Sanchez con nuestro buen amigo el farmacéutico de la casa Vivas Perez don Juan Bueno Alfaro.

Por el luto de los contrayentes a la ceremonia solo asistió la familia. Deseamos al nuevo matrimonio mucha felicidad en su nuevo estado.

—Ha marchado a Barcelona en unión de su distinguida esposa del comerciante de esta plaza don Salvador Romero Molina.

—Ha regresado a Valladolid el aventajado estudiante de medicina don Julián Fernández.

—En la Iglesia de Santiago se efectuó anoche el enlace matrimonial de la bella señorita Maria Tellez Moreno con nuestro buen amigo don Miguel Alberá Gil.

A la venturosa pareja enviamos nuestra felicitación.

La Bolsa del Trabajo

El Presidente de la Camara Agrícola Don José Molero, dirigió ayer el siguiente telegrama al ministro de Fomento contestando al que ya publicamos.

Al acusar a V. E. recibo telegrama sobre conveniencia constitución bolsas trabajo R. D. 12 de Junio actual debo manifestarle que aunque especialización faenas agrícolas por indole cultivo general y escasez braceros por corriente emigratoria dificultara haciendo ingrata labor en esta provincia, esta Camara Agrícola Oficial procederá con interes grande a organización dicha Bolsa por crear tendencia que disposición marca de eficacia grande como producto del estudio de V. E. sobre cuestion social agraria por lo que respetuosamente le felicita y saluda.—José Molero.

Alhama

Paso a la juventud...

Una nota de optimismo han dado a este pueblo, tres estudiantes cultos que son una esperanza para la ciencia y para la patria. La tierra que vio nacer a aquellos varones insignes que se llaman los salmerones, no puede haber llegado a la esterilidad.

Claro es, que los hombres cumbres suelen ser, no de un trozo de tierra, sino del mundo todo, pero por eso mismo, ensanchan las fronteras espirituales de sus pueblos.

¡Hemos saludado a un muchacho joven e inteligente que viene a Alhama, su tierra natal, luego de reñidos exámenes en la facultad de Medicina de Granada. Se llama Cristobal Lopez Rodriguez y se destaca notablemente entre los que han de ser los hombres de ciencia de mañana, por sus juicios y por la audacia de su pensamiento. Ha obtenido tres méritos de honor en Anatomía, Fisiología, y Técnica Anatómica y ga-

nó tras una labor verdaderamente admirable la plaza de alumno interno en Obstetricia y Ginecología que explica el sabio maestro señor Martín Barrales.

El señor Lopez Rodriguez, tiene un hermano en Granada—Don Francisco Lopez—que hace toda la carrera de Derecho y Filosofía con matriculas de honor. Este joven luchador que dará un nombre al foro español obtuvo el pasado año el premio—pensión con nota tan brillante que el presidente del Tribunal hubo de significar que sus oposiciones superaron al objeto que se pretendía.

Este año trata de ganar en reñida lucha el premio "Ovelar" y es criterio de todos que logrará su empeño.

Los dos jóvenes, hijos del culto abogado de Alhama don Francisco Lopez Gomez, trazan a la juventud de este pueblo una línea a seguir. Ellos daran fama a su pueblo con su labor científica y con su actuación en el foro, pero serán ejemplos vivos de lo que puede hacer esta juventud nuestra tan falta de estímulos para hacer una labor beneficiosa para su pueblo, y para su patria.

Vida judicial

Los juicios de Ayer

En la seccion primera de la Audiencia celebró ayer la vista de la causa seguida en el Juzgado de Almería, contra Pedro Rodriguez Clemente, sobre raptó.

El Jurado dictó sentencia absolviendo al procesado.

Fué suspendido por incompare-

ncia de testigos el juicio señalado en la seccion segunda, en causa del Juzgado de Berja, contra José Martín Espin, sobre hurto.

Por la festividad de hoy no se celebran juicios en la Audiencia.

Desde Agua Amarga

Una boda

El día 4 de actual, tuvo lugar el enlace matrimonial de nuestro estimado amigo don Francisco Caparrós con la simpática señorita Consuelo Requena.

Bendijo el acto el párroco de Fernán-Pérez don José Rodriguez, siendo los padrinos don Diego Hernández y su esposa doña Consuelo Fernández.

La ceremonia estuvo en todas sus partes brillante. El acompañamiento, fué escogido, pues allí velase gracia belleza y encanto, como el mucho que poseen las señoritas Anita, Esperancita y Emilita Requena, Nieves Santisteban, Paquita Torres, Maria Carreño, Anita Roca y Josefa Padilla, sintiendo no redordar las restantes que fueron muchas.

Muchas cosas buenas deseámosle al nuevo matrimonio, pero lo que más agradecerá, será, felicidad, y que se abaraten las subsistencias.

¿De acuerdo amigo Caparrós?

Alberto Fernández

DIARIO DE ALMERIA es el periódico de mayor circulación de la provincia.

El pan a 60 céntimos

Anoche recibimos el siguiente comunicado, suscrito por don Francisco Sánchez Villegas y don Manuel Marin, que dice así:

Establecimiento de Coloniales

Reducto 21 y 51

Francisco Sanchez Villegas

Almería 19 de Junio de 1919.

Sr. Director de DIARIO DE ALMERIA Presente.

Muy Sr. nuestro: Los que suscriben, industriales panaderos matriculados por la más alta vigente tarifa de esta industria, rogamos a V. tenga la bondad de mandar insertar las siguientes líneas, anticipándole por ello mil gracias, nos ofrecemos de Vd. atto. s. s. q. s. m. e.

Francisco Sanchez

Manuel Marin

A LAS AUTORIDADES Y AL PUEBLO

Los anteriores firmantes, cuya elaboración de pan podrá alcanzar a unos quince sacos de Cien Kilos, nos comprometemos, mediante fianza prudencial, depositada en uno de estos Bancos, a dar los mil gramos de pan, bien cocido, por SESENTA CÉNTIMOS de peseta, siempre que por quien proceda se nos faciliten las mencionadas sacas de Cien Kilos de harina al precio de SESENTA Y SIETE pesetas, tasa oficial del trigo molturado en estas fábricas.

Ahora dos palabras.

Las autoridades de Almería se hallan obligadas a dar cuantas facilidades pidan los industriales que firman el anterior comunicado, para que los vecinos de Almería coman pan barato y no robado, como viene expendiéndose hasta ahora.

Si las autoridades nos lo permiten, vamos a pedirles que metan en la cárcel a los que ejerzan coacción contra los honrados industriales, no asociados, que tales ofrecimientos hacen.

De no prestar las autoridades la ayuda que los firmantes solicitan, tendremos que considerarlas como tales panaderos asociados.

El tercero y último día

Almería en fiestas

Comida a los pobres costeada por el Circulo Mercantil.

Cien pobres comieron ayer tarde en la Plaza de Sastorius (Glorieta de San Pedro), gracias a la Sociedad "Circulo Mercantil".

Con motivo de la bendición y entrega de la bandera al Regimiento de la Corona el Ayuntamiento, el elemento militar y las sociedades pudientes de Almería han organizado festejos, para que la idea digna de los mayores elogios llevada a efecto por las distinguidas señoras que componen la Junta de Damas de Almería, diera ocasión a que el pueblo que como ofrenda ha regalado la bandera por mano de las señoras, participara de momentos de grato ofrecimiento.

En la fiestas que han resultado todas lucidas, debemos su esplendor aparte de lo artificioso, a la mujer.

De ellas surgió la idea de la ofrenda al Regimiento; y han laborado hasta conseguir su objeto.

Ellas son las que dan la sensación de vida en todos los festivos, con su radiante hermosura y su gracia infinita, mostrando además sus sentimientos caritativos, en la comida que han servido a los pobres, ofrendado tambien con su supremo amor, que lo constituyen los hijos para que, tomando por lema la bandera, derramen su sangre en defensa de la Patria.

Las bellas señoritas Carmen Ramirez Martinez, Loreto Alemán Illan Carmen Salvador Martos, Leocadia Gimenez Sanchez, Maria Mazo Amat Angelita Garcia Lasslette, Maria Gomez Gomez, Catalina y Maria Alemán Herrada y Paquita Rodriguez Rienda, sirvieron a los pobres un excelente menú.

La banda municipal interpretó el bello programa que teníamos anunciado y que el público premió con prolongados aplausos.

Terminada la comida las señoritas fueron obsequiadas por el señor Alegre y demás señores de la Junta Directiva con esplendidez.

La banda del Regimiento de España

En la explanada frente al edificio de correos dió ayer tarde un concierto la banda del Regimiento de España de guarnición en Cartagena, que ha venido a Almería con motivo de la bendición y entrega de la bandera.

Interpretó un selecto programa que fué aplaudido con entusiasmo.

Concierto suspendido

A causa de la lluvia se suspendió anoche el concierto que la banda municipal empezó a las diez.

Esta noche y en varias sucesivas dará conciertos la banda municipal en el boulevard, de 10 a 12 durante la octava del Corpus.

En el Casino

En el amplio y elegante salón de baile del Casino, se celebró anoche la fiesta que se anunció tendría lugar en la Terraza, y que a consecuencia de la menuda lluvia no pudo celebrarse en el referido sitio.

El aspecto que ofrecía era encantador. Multitud de parejas bailaron alegremente al compás de la música de un sexteto.

Asistió lo más selecto de nuestra sociedad.

La banda del Regimiento de España, dió un concierto en el vestíbulo interpretando el siguiente y bello programa:

Pasodoble, Soldatenleben; fantasía de Maruxa, Vives; fantasía de «Lohengrin», Wagner; gavota «Rosa de té», Echegoyen; fantasía «La Canción del Olvido», Serrano; y Pasodoble «Barcelona».

Fué muy aplaudida, recibiendo felicitaciones de numerosas personas.

La banda ha sido del agrado del público, habiéndoseos asegurado que será contratada para la feria de Agosto.

El baile duró hasta hora avanzada de la madrugada.

Vimos entre la concurrencia a las señoritas de España, Roda, Capdevila, Yebra, Villaespesa, Perez Lopez, Gimenez, Honera, Terriza, Estevan, Lacal, Martinez, Gil, Orozco, Camarn, Laynez, Melian Idanez, Lozano Lopez, Toribio, Plaza, Canal,

Alcántara, Rocafull, Perez Cano, Rodriguez, Colombo, Martinez Checa, Araez, Casado, Ferrer, Berdejo, Liria, Acosta, Cassinello, Gonzalez Rojas, Marin, Torre, Ferret y otras muchas que lamentamos no recordár.

De regreso

La banda del Regimiento de España embarcó a las 2 de la madrugada en el vapor «Ausias March», marchando con rumbo a Cartagena.

Noticias agradables

En el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra llegado anoche a Almería se publica una disposición destinando al Regimiento de la Corona la charanga del batallón de Cazadores de Segorbe, de guarnición en el campo de Gibraltar.

Probablemente la revista de Julio la pasará dicha charanga afecta al Regimiento.

En el Hospicio se servirá un almuerzo a los asilados.

Hoy a las 11 y media será servida una comida extraordinaria a los niños del Hospicio en los comedores de dicho benéfico Establecimiento.

Este almuerzo extraordinario con que serán obsequiados los pequeños desheredados de la fortuna es costeado por la distinguida Sociedad «La Peña», con fondos obtenidos por una suscripción llevada a efecto la noche del día 16 en que dicha entidad obsequió con un vino de honor, a la Junta de Damas, y a los jefes y oficiales del Regimiento de la Corona con motivo de la bendición y entrega de la bandera.

Es una idea que honra a los iniciadores y a todos los que con su desprendimiento han contribuido a que se realice.

El Delegado de Hacienda, presidente de aquella sociedad señor Vela Hidalgo, nos comunicó tan grata noticia que dimos a las publicidad en nuestro número de ayer.

Este señor para quien guardamos en nuestra casa toda clase de respeto y cariño nos lo decía con emoción.

Aquella velada donde hubo derroche, en la que se sentían dichosos tuvieron un recuerdo para los pequeños hijos del infortunio, que ha cristalizado, y que hoy hará la dicha de los pequeños hospicianos.

Clases de francés

Para señoritas

Por profesora diplomada en Centros oficiales franceses: Cello de Martinez Campos, núm. 2, piso 2.º, derecha.

Scherbelis trabajará el domingo

Desde hace varios días se encuentra en esta capital el formidable atleta Miguel Scherbelis, considerado como el más fuerte del mundo.

Scherbelis se presentará por vez primera al público almeriense el domingo próximo en la plaza de toros, con un espectáculo mixto, pues se lidiarán dos hermosos novillos que despacharán Canet y otro aficionado.

En esta función el simpático atleta ejecutará trabajos que causarán verdadero asombro, jamás visto en Almería. Uno de ellos consiste en arrastrar colocado sobre un automóvil con una cuerda al cuello 10 coches ocupados por 60 personas.

Hay verdadera expectación en Almería por presenciar la interesante función del Domingo en la plaza de toros, donde seguramente habrá un lleno rebosante.

Optica

Física, Matemáticas, Electricidad,

Se sirven toda clase de cristales con arreglo a prescripción facultativa

RELOJERIA FRANCESA

Doña Graciela Pérez

Príncipe núm. 22. ALMERIA

LOS VIEJOS

En Vich, la antigua y noble ciudad de la España tarraconense acaba de celebrarse la fiesta de lo que en Cataluña se llama «Homensje a la v. j. z.». Con asistencia de calificadas representaciones, la fiesta celebrase en los C austros de Seminario y se repartieron entre los ancianos previamente designados varias libretas de pensiones vitalicias.

Es esta una hermosa fiesta, que se repite anualmente y que honra en extremo a Cataluña. En algunas otras regiones de España también parece quieren airararla, pues en Mondoñedo años ha, también se celebró una fiesta idéntica en honra y para honor de Galicia.

Hay que honrar a los viejos, pero a la vez, hay que ayudarles a vivir.

En el teatro catalán, precisamente, hay un drama, doloroso y brutal al mismo tiempo «Los viejos» de Ignacio Iglesias que trata la tragedia colectiva de la ancianidad inválida para el trabajo y socialmente desamparada. Es algo angustioso de garra dor, como el largo quejido de un enfermo en el silencio y la paz de la noche.

Al íse mueven los obreros de una fábrica, a punto de ser despedidos ya por que, a causa de la edad avanzada, los músculos no resisten la penosa labor y el esfuerzo que hacen, ya porque no dan un rendimiento apreciable, sobran todos, hasta con exceso, han dado su sudor y su vida a la fábrica y al taller, pensando día y noche en un esfuerzo agotador, sin haber probado ninguna de esas duros que ofrece la existencia y solo recogiendo de esta lo que tiene de aspera y de implacablemente cruel.

Ya ni aún para la protesta les quedan fuerzas, son unos restos de naufragio a merced de los rigores de la suerte.

En los hogares que han creado, los de los hijos—pobres también y condenados a la misma esclavitud de la vida, son un estorbo. Aún cuando el cariño filial quisiera atenderles, es completamente imposible porque no harían más que aumentar la miseria doméstica.

¿Que hacer entonces? No hay elección posible de camino. El des-

tino de esos viejos es fatal y tienen que aceptarlo con resignación y afrentarlo con valentía. No hay más que, en calidad de mendigo, tender la mano callosa del trabajo y trémula de fatiga o de vergüenza al transeunte en demanda de una limosna, limosna que a veces se traduce en una injuria. Y cuando ni aún eso sirve para sobrelevar la miseria, la enfermedad y el desamparo de los últimos días, no hay más remedio que llamar a las puertas de un asilo—que no pueden ser franquistas, por carecer de sitio—o demandar un lecho de hospital donde tenerse esperando el momento de morir.

¡Tragedia espantosa verdaderamente la de esta ancianidad sin ventura!

En otros países, en casi todos los países que se estiman de cristianos y de civilizados, pero que además disponen de una riqueza pública considerable que permita al Estado algunos sacrificios, se hallan establecidos los retiros obreros. En España todavía ni siquiera se ha podido intentar esa gran reforma social que es a la vez una gran obra de justicia y de misericordia.

Sin embargo, ya que ese amparo oficial no ha podido ni es posible que se pueda realizar por espacio de mucho tiempo en nuestro país, es indispensable que la acción extraparlamentaria se ejercite en favor de los viejos, no sólo inculcando en el alma de todos el respeto a la ancianidad, sino a la vez procurando darles por deber y no simplemente por caridad, aquellos medios, modestos pero necesarios, para que puedan afrontar sin inquietudes y sin hambres los últimos días de la vida, de una vida en casi todos los casos de honradez inmaculada y de trabajo ininterumpido. Por que esas manos callosas y trémulas, ya inútiles para una labor fecunda, han sido las que han contribuido a mantener la riqueza nacional y a proporcionar la fortuna que hace regaladas y cómodas otras vidas.

No es caridad para los viejos lo que se debe pedir. Está bien que para ellos se levanten asilos y se creen hospitales. Lo que se debe demandar a todos es justicia, justicia social, para esos luchadores que han consumido sus energías en el trabajo y que luego, cuando ya no sir-

ven, se les abandona a la inclemencia del destino.

En las luchas de nuestros días, los viejos son los héroes, con las cicatrices de sus heridas gloriosas, de la gran batalla humana. Honremos a esos ancianos que es honrarlos a nosotros mismos.

Angel GUERRA

Asamblea de uveros en Dalías

Hoy jueves a las 2 de la tarde se celebrará en Dalías una asamblea pública de productores de uva de embarque y demás frutas vivas del país.

Asistirán también representantes de la Cámara Agrícola y Sociedad Mercantil de la ciudad de Berja.

Se tratará en dicha asamblea del problema uvero y se acordará dirigirse a los Poderes Públicos para que lleve a efecto las gestiones necesarias y mas urgentes cerca del Gobierno Británico al objeto de que sea levantada la restricción puesta a la uva de embarque de esta provincia.

De Hacienda

Para hoy han sido señalados en la Delegación de Hacienda los pagos de los libramientos expedidos a favor de donña Serafina Benítez y del Jefe de Telégrafos.

Don Antonio López Morales ha presentado un escrito en la Delegación solicitando que se le conceda una parcela de terreno situada en la carretera de Nijar, que es propiedad del Estado.

Se ha posesionado del cargo de Administrador de contribuciones de Vera, don Miguel Rodríguez González.

El Gobernador Civil ha dispuesto que se devuelva a don Francisco Santolalla un depósito de 446'50 pesetas que tenía constituido en la Hacienda.

DEL MERCADO

Ayer ingresaron en la plaza 764 kilogramos de pescado fresco. Per faltas en el peso y cobrar más

de la tasa, se decomisaron 20 kilogramos de pescado.

Igualmente por falta de peso se han decomisado 10 kilogramos de pan a don Joaquín Rodríguez y a don Baltasar Diaz.

COMENTARIOS POLITICOS

AL BUEN CALLAR...

No deja de llamar la atención poderosamente que estando tan próxima la fecha de la apertura del parlamento, los ministros que integran el Gobierno, que las ha convocado, no hablen y para nada se sepa si tienen hecho siquiera un esbozo del presupuesto general y parciales.

Indudablemente que todos confían en la ley de autorizaciones, si antes no surge lo demás, para seguir gobernando placidamente.

Si el gobernar fuera lo que presenciamos todos estamos capacitados para hacerlo.

Es de presumir que no se prescindirá al abrir el Parlamento, de leer ante él, el Mensaje de la Corona. Y siendo así que cosa más extraña es que faltado 10 días para que S. M. declare abierta la primera legislatura, para nada se sepa que y cual es la obra que se propone llevar a las Cortes el Gobierno.

Declaran todos y con ellos hemos de estar conformes, que jamás se vió una forma más extraña de producirse.

El silencio, es toda la política implantada. Pasan los días y seguimos sin saber que ocurre y como se desenvuelve la cuestión social en Andalucía: pasa el tiempo y seguimos sin saber cuando se levantará la suspensión de garantías y cuando se podrá hablar con la tranquilidad y libertad necesaria.

Solo sabemos que en los departamentos oficiales se anda muy retrasado de noticias sobre la marcha de los acontecimientos en España.

Actividad, no hemos de regatearla a los S. es. Consejeros. T abaján y hasta las altas horas de la madrugada, pero sin provecho.

A veces querer sacar las cosas de su cauce, es penetrar en el terreno de lo ridículo.

Un ministro activo es el Sr. Ossorio y Gallardo. Ayer nos contaban algo raro y curioso que demuestra

las ganas que tiene de perder el tiempo.

Hice unos días, ya muy avanzada la madrugada, el Sr. Ossorio en su automóvil se dirigió al Ministerio de Fomento, edificio en el que nada hay que hacer de noche, y por lo tanto estaba completamente cerrado.

El Sr. Ministro llegó a la puerta del citado palacio y lo golpeó con el aldabón.

Al ruido acudió el sereno a quien se le abrió la puerta dijo:

—Abra usted—dijo el Sr. Ossorio

—No se puede.

—Soy el Ministro.

—D. jsta de Ministros. ¡Ministro, a ver si se va y te voy con el chuz!'

El Ministro insistió y por fin abrió el sereno quien cayó de rodillas en el suelo pidiendo perdón al ver al Sr. Ossorio.

Cualquiera diría que el Sr. Ossorio tenía que hacer algo en el Ministerio o que estábamos abocados a una huelga ferroviaria, o cosa parecida. Pues no, no señor; el Ministro es que quería ver si la guardia que él ha ordenado montar se cumplía.

Efectivamente, tropezando por las escaleras, pues de noche se corta la luz en el palacio de Fomento y el sereno no sabía donde estaban los registros. Sabió mi buen Ministro a saludar al telegrafista de guardia.

Le regañó por encontrarle dormido cosa muy natural, pues nada tenía que hacer y se marchó tan satisfecho a su casa.

Mientras que en estas cosas el entretienen los nuevos ministros, se país no ve por ninguna parte la labor que le venían anunciando los citados prohombres en el mitin de derecha y en la crítica parlamentaria.

Se sabe que necesitamos marionetas, carreteras, obras hidráulicas, ferrocarriles secundarios, expansión de mercados, cuidar de la riqueza nacional, pero lo que no se sabe es hacer el presupuesto que despierte las energías económicas de España.

Y como por lo visto no se sabe o no se puede hacer, se cya y se es para salir del paso como Dios quiera.

Y al buen callar...

F. FELIU

Enrique García

Casa especial en la confección de pelucas y en bisofés para caballeros y postizos de fantasía. Especialidad en tintes para el cabello. Se compra toda clase de cabello.

Regocijos 53, Almería

Invento sensacional Salud del cabello del Hay

Usando este preparado maravilloso nunca tendréis canas ni seréis calvos, es la preparación mas satisfactoria para devolver al cabello su color natural y el brillo y belleza de la juventud, para bigorizar el cabello, quitar la caspa rápidamente evitando la caída del pelo y la calvicie. Deliciosamente perfumado, suaviza el pelo de manera que cuando se peina queda en la posición que se desea.

No es una sustancia pegajosa, no mancha el cutis, ni los vestidos, lo que demuestra que no es un fraude.

Imprima al cabello, aspecto de la juventud, si V. usa este preparado de acuerdo con las instrucciones que se dan en cada botella, llegará V. a tener un cabello abundante y de su color natural.

Muchas personas que lo han usado han eliminado por completo todo vestigio de canas, caspa y calvicie y esto usando solamente una botella.

Fabricado por Pello Hay Specialties y Compañía.

Nerva k N. J. E. U. A.

Depositarío general para España (Perfumería Venus) W. Telfes - Puente de Purchena 4 - Almería.

DIARIO DE ALMERIA

es el periódico de mayor circulación de la provincia

Barrileros:

Antes de hacer vuestras compras de madera pedid precios a la casa

Alberto Noguera

Grandes existencias en barriles de meceres gallega de superior calidad.—Constantes arribos. Próximamente se recibirá barriles de madera de Oporto (Portuga).—Se tiene fl. a. dos veleros a cargar en breve. Se aceptan pedidos en fl. me

Casas en Barcelona-Las Palmas-Tenerife-Almería

Sucursal de ALMERIA: Parque Alfonso XIII, 32

Teléfono núm. 878.—Dirección telegráfica: AREUGON

Máquinas de Sulfatar

SULFATO CARBURO

Ferretería EL CANDADO, Real 9

SOSA CAUSTICA

En tableta con 70 a 7 barriles de unos 250 kilos.
En terrón con 76 a 77, tamborres metálicos de unos 350 kilos.

CASA FERRERA
ALMERIA



SOLUCIÓN BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL, CON CREOSOTAL

Infalible contra la Tuberculosis, Catarros crónicos, Bronquitis y Debilidad general.

Depósito: Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y de venta en principales farmacias y droguerías.

BALNEARIO DE SOBRO Y SOPORTILLA

EL VICHY ESPAÑOL

SOCIEDAD ANÓNIMA GRANDES REFORMAS

Dista de la estación F. C. de Miranda de Ebro 17 kilómetros. Automóviles del establecimiento para todos los trenes. Agua caliente y fría en las habitaciones. Nueva hidroterapia con baños de lujo. Conciertos los jueves y domingos. Telégrafo. Teléfono y Correo. Lujoso pabellón independiente, para familias. La cocina es de las mejores de España en su trato.

MANANTIAL SOBRO: Orina, Gota, Diabetes, Ríftones, etc.

MANANTIAL SOPORTILLA: Maravillosas para el estómago. Siete medallas de Oro en París, Frantort, Burdeos, Amberes, Zaragoza, etc.

Representante general en

Droguería del Santo Cristo

Surtido en pinturas de todos matices para fondos de Buques, edificios y para pintar al óleo. Aceites minerales, grasas. Especificos nacionales y extranjeros.

Fotografía en general.—Carburo de Calcio, 1'15 kilo.

JOSÉ TORO GARCIA.—Santo Cristo 2, ALMERIA

GRAN RESTAURANT

EL MONTAÑÉS

Acaba de abrir al público elegantísimos comedores que pone a disposición de su distinguida clientela. La cocina cuenta con personal competente, hallándose a su frente un afamado maestro. Los bocaditos mas refinados, mariscos y variedad en anchos riquísimas, son la especialidad de esta casa.

SERVICIO A LA CARTA — ENTRADA A LOS COMEDORES

EL MONTAÑÉS

Calle San Francisco núm. 1.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 20.000.000 DE PESETAS

Agencia de Almería

CAJA DE AHORROS.—Las imposiciones en la Caja de Ahorros proceden un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de Junio y de 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.—Horsá Caja para las cuentas de ahorro de 10 a 12 en los días laborables.



PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

SELLO YER CURA

DOLORES de CABEZA, GRIPPE, JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLOR de MUELAS, DOLORES NERVIOSOS y toda clase de dolores REUMÁTICOS

Caja con 12 sellos, Pesetas 3
Caja con 6 sellos, Pesetas 1,75
Caja con 3 sellos, Pesetas 0,90
Caja con un sello sólo cuesta 30 céntimos.

De venta: En todas las Farmacias y Droguerías del Mundo.

Buena compensación!

Cosas de la bebida

En una taberna de Lubrín propiedad de Ana Ramos Vergel...

Ramos ofreció una copa a C... José Ramos Ramos se encontraba...

Esto dio origen a que los dos bebedores llegaran a las manos...

Boletín Oficial

El número de ayer contiene lo siguiente: Administración de Propiedades e Impuestos...

el día 22 del corriente a las once en el salón de sesiones del Ayuntamiento de dicha villa.

De Instrucción Pública

Se ha posesado en la Escuela de Adria la maestra interina doña María Ruiz Ronda

El Alcalde de Gergal ha comunicado a la Sección Administrativa que ha cesado el maestro interino de aquella Escuela don Juan Oña Carreño.

Rinden cuentas de material doña Josefa Raso, de Benahadux; doña Manuela Castillo, de Górgal; y doña Carlota Marzano de Cusvas.

Notas negras

Registro

Don Francisco Clemente y Baeza solicitó ayer la propiedad de cincuenta pertenencias de mineral de ezufre con el título de «Liguria» número 34.676...

Movimiento de viajeros

Han llegado a Almería los siguientes viajeros hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan: Hotel Simón...

Paraje, de Granada; don Fausto García, de Baza; y don Manuel Souza de Baza.

Hotel Victoria.—Don Manuel Aldguer, de Níjar; don Luis Alcobá y don Francisco Navarrete, de Baza; y don Antonio Callejón, de Dalías.

El cierre de los establecimientos

Ayer recibimos la siguiente carta. Señor Director del «DIARIO DE ALMERIA».

Muy señor mío: Le agradeceré que para salvar un error que he cometido, inserte en el periódico de su digna dirección las siguientes líneas.

En la copia, enviada a los dueños de peluquerías y barberías, del acuerdo celebrado entre ellos y su dependencia para dar cumplimiento a la Ley de la Jornada Mercantil, se ha omitido consignar que el día del Corpus se deben cerrar los establecimientos mencionados a las 15 horas (tres de la tarde), según consta en el original de dicho acuerdo.

Lo que se hace saber a los interesados para su conocimiento y efectos.

Le da las gracias y queda de usted atento a. y. s. s. q. e. a. m. El Inspector del Trabajo Francisco de Laxán

Cosas que pasan

Amenazas de muerte

El maestro herrador de la calle de Javier Sanz, Juan Guirado Lopez, de 27 años, ha sido detenido en la Inspección de Policía, que hallándose dentro de su casa ocupado en las faenas de su trabajo se presentó el herrador José Campos Cuadra...

Gato que muere

En la mañana de ayer fué mordido por un gato María Martínez que presta sus servicios de cocinera en una casa de la calle de las Tiendas...

madravillas Andres Puga Peña En su lugar ha sido nombrado Juan Miras Castillo.

Varias informaciones

Movimiento marítimo

Buques entrados en el día de ayer. Vapor español «Ausias March» de Melilla con carga general y 82 pasajeros para este puerto.

Buques despachados: Vapor inglés «Lanuvium» para Barrón en Furnes con cargamento de mineral.

Idem idem «Adworth» para Middlesbrough con mineral de hierro. Idem español «Ausias March» para Cartagena con carga general y pasajeros.

Leid «Leopoldito» para Cartagena general. Belinda «Hortensia» de Barcelona con carga general.

Registra Civil

Nacimientos.— Manuel Ponce Gomez Defunciones.— Francisco Espinosa Sanchez y María Nieto Hernandez.

Matrimonios.— José González Martínez con Dolores Martínez Molina, Juan Buena Alfaro con Josefa García del Moral Sanchez y Miguel Albea Gil con Josefa Tellez Moreno.

De interés general

Corta de arboles

La Benemérita del puesto de Doña María ha instruido atest de con motivo de la corta de 16 olivos, 14 encinas y 8 almendros del monte llamado La Almazara, sin tener autorización de la Junta de Conservación de la Riqueza Forestal Privada.

Cese y nombramiento

El Alcalde decretó ayer la cesantía del alcalde de barrio de las Al-

Sociedad de Agricultores Ayer se puso en el Gobierno Civil la nota de presentación a los Estatutos porque ha de registrarse la Sociedad de «Agricultores y Oficios varios», constituida en Doña María.

Una mujer detenida

En la colijada de los Tizanes del término de Níjar ha sido tenida Dolores Lopez Sanchez, la cual fué puesta a disposición del Juzgado Municipal de dicha villa, que la tenía reclamada en causa sobre hurto.

El correo de Almería a Níjar

El ministerio de la Gobernación ha adjudicado la conducción diaria del correo en automovil entre Almería y Níjar a don Ramón Antolin Fernandez por la cantidad de 1500 pesetas anuales.

Al Hospital

El Gobernador civil señor Sanchez Domínguez ha ordenado el ingreso en el Hospital de la vecina de Pechina Roque Almeida Lopez.

Escrito de queja

El gobernador civil ha pasado a efecto me del Alcalde de Veleguete un escrito de don Pedro Rodríguez Luque en queja de la venta de un solar y otras cuantas enormidades mas e mltiples por dicho Ayuntamiento.

Lo de Veleguete va a dar mucho ruido si el gobernador no procede con toda energía contra los caciques que tan as enormidades están cometiendo.

Nueva publicación

Hemos recibido un B. L. M. del secretario general de la Junta Central de Coonización y Repoblación interior don Ernesto de La Loma, remitiendome un ejemplar del primer número del Boletín de dicha Junta.

La publicación es sumamente interesante y conviene trabajos de gran mérito. Agradecemos la atención del señor de La Luna.

Hipofosfitos Salud

Cuando después de una dolencia sigue una convalecencia larga y nosa con pérdida del apetito, del poder digestivo y las fuerzas físicas...

PERDIDA

Desde la Fábrica de Santo Tomás situada en el Muelle de Poniente, hasta el Colegio de Santo Domingo se ha extraviado un reloj de oro de pulsera. Es recuerdo de familia, por cuya razón se retribuirá al que lo devuelva en esta Administración con la mitad de su valor.

Para el Corpus

En el establecimiento de Pedro Llorca Principe 16 y Tiendas 8 se acaban de recibir lo mas nuevo en abanicos del País y Japoneses y en particular los llamados Mignen representados en los estilos «Egipcio» «Grego» «Arabes» «Persa» «Chino» «Gótico», «Renacimiento», «Luis XV» y «Luis XVI».

Consultorio del Doctor Vezquez

El Doctor Vezquez pone en conocimiento de su clientela que ha recibido vacuna antiftífica, aplicándola a cuantas personas deseen preservarse del peligro de la infección tífica. Horas de consulta de 1 a 3, Puerta de Purchena 6, altos de la confitería Siviliana.

Alcaraz y Granados Sub-Directores de importantes Compañías de Seguros, contra INCENDIOS, ACCIDENTES, MARÍTIMOS, VIDA Y OTROS

AURELIA Fábrica de Tejidos mecánicas, José Suero Murcia, 24 Se vende o se permuta por casa en esta capital dos trozos de tierra; sitios en el pueblo de Ríjola...

VÍAS URINARIAS Consulta especial de enfermedades a cargo del Doctor D. Baldomero Gómez Casas Médico de esta Prisión provincial Ex ayudante del Dr. Pulido Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Dr. Eduardo Pérez Cano Consulta especial de enfermedades venéreas o sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico completo. Cid, 2: de 2 a 4.

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO E INTESTINOS

Sombreros de Señoras y Niñas Últimos modelos de París Precios sin competencia NIEVES RODRIGUEZ Lópe de Vega, 13, principal.

ACADEMIA PREPARATORIA DE CORREOS Dirigida por los oficiales del Cuerpo de Señores Arrieta Plaza de los Olmos, número 1. Preparación completa para las próximas oposiciones Profesorado técnico en todas las asignaturas. Las Convocatorias son anuales, y se ingresa con el sueldo de 3.000 pesetas.

Relojería Suiza DANIEL DE SANTOS, (Optico) Paseo del Príncipe, 14, esquina a Sebastián Pérez Relojes Longinés, Omega, Zeluth, Election, Juvenia, Roskopf Patent y otras marcas Joyería, Platería y otros artículos para regalos Compra y cambio de plata, oro, platino y alhajas LA CASA QUE MAS PAGA

LA ARGENTINA

Grandes almacenes de Tejidos, situados en la calle de las Tiendas núm. 2, y Plaza de Bermúdez 2 y 4 Habiendo realizado grandes compras en las mejores e importantes fábricas de Barcelona, Madrid y Valencia para la próxima temporada de verano, esta casa hace presente a su numerosa clientela que desde hoy cederá a todos sus compradores una rebaja de un 20 por 100 en gran parte de los artículos y con un 30 por 100 todos los citados al pie. Batistas extranjeras para vestidos 0'60 Ptas. Cortes de abanos para cama una. 1'00 blusas. 2'25 Realización de 1.000 quitasoles de Sede y algodón. Liquidación de blusas confeccionadas. Cuellos hilo para caballeros. 0'25 Además existen en esta casa las últimas novedades en Sedas, Lanas, Etamin, vueas, confecciones de ropa blanca, Lienzos de hilo y algodón, Vichis, Panas, Dri'es, Alpacas y paños para trajes de caballeros, y otros mil artículos difícil de enumerar todos, a precios reducidos. Conviene visitar esta casa antes de hacer compras. El precio es fijo y las ventas al contado. Regalos a los clientes. Tiendas, 2. LA ARGENTINA. No se dan muestras de los artículos anunciados.

Servicio telegráfico y telefónico

Ultimas noticias de Madrid, Provincias, Extranjero

Servicio para "Diario de Almería" de nuestro Corresponsal especial en Madrid, Sr. Sánchez Ortiz.

Consejo de Ministros

A la Entrada

Esta tarde ha vuelto a reunirse en la presidencia el Consejo de ministros.

A la entrada el ministro de la guerra general Santiago manifestó a los periodistas que las operaciones en Marruecos estaban ahora suspendidas a causa de las fiestas del Ramadán.

El señor Ossorio y Gallardo dijo refiriéndose al problema agrario andaluz que en esta región se estaba terminando la siega de la cebada, estando muy adelantada la cosecha del trigo.

Agregó que ahora se discute la cuantía de los jornales que habrán de disfrutar los obreros del campo.

Los ministros convinieron en decir que el Mensaje de la Corona será conciso, pues todos coincidieron en hacer iguales manifestaciones a la entrada.

Así mismo coincidieron en la enumeración de los proyectos que figurarán de los distintos departamentos.

Segun dijeron se aludirá a las obras Públicas, cuestiones sociales y problemas agrarios.

A la salida

El Consejo terminó a las 9 de la noche.

A la salida fué facilitada a los periodistas la siguiente nota oficiosa.

El Consejo ha seguido el examen en líneas generales del plan parlamentario y en relación con él dife-

rentes extremos que deben ser objeto de mención en el Mensaje de la Corona, adaptando sobre todos ellos los respectivos acuerdos.

El viernes próximo continuará deliberando acerca de las mismas cuestiones.

La unión de los liberales. Contestata Romanones

Los periódicos insertan en sus editoriales de hoy la carta que el Conde de Romanones ha escrito contestando a la iniciativa de don Amós Salvador en favor de la unión de las distintas ramas liberales.

Coincide el conde en las apreciaciones de don Amós Salvador sobre el resultado de las últimas elecciones.

Dice que desde la muerte de Sagasta cuyo recuerdo enaltece, está pasando el partido liberal por una crisis gravísima, que se acentúa más cada día.

Comprende el poco éxito que han tenido los gobiernos de grupo, los cuales no supieron sostenerse en el poder.

Acepta la indicación de don Amós porque cuando se trata de la defensa de ideales liberales nada puede significar sacrificio particular.

Las actas protestadas

Ante la sala correspondiente del Tribunal Supremo han tenido hoy lugar la vista de los expedientes de las actas protestadas que se refieren a los distritos de Illescas, Getafe, Nusella, Jaen, Torrelagunas y Avila.

Mañana se verán las de Olot, Cáceres, Murcia, Castro, Jerez, Lle-

rena, Nava del Rey, y Alcala de Henares.

Lerroux regresa

De regreso de Sevilla ha llegado hoy a Madrid el jefe de los radicales españoles don Alejandro Lerroux.

La contestación de Alhucemas

El marqués de Alhucemas contestando a la iniciativa de don Amós Salvador ha dicho que no será obstáculo para la unión de los liberales.

Se ignora la contestación del señor Alba.

Maura al campo

El presidente del Consejo don Antonio Maura marchará al campo mañana por la tarde, regresando el viernes por la mañana.

Los socialistas y las próximas elecciones

Para tratar de la designación de candidatos en las próximas elecciones de diputados provinciales, se han reunido en la Casa del Pueblo la Agrupación socialista madrileña.

Se puso a votación quienes habían de ser los candidatos, dando el siguiente resultado:

- Don Andrés Ovejero, 229 votos.
- Don Antonio García Quejido, 149.
- Don Vicente Barrio, 133.
- Don Daniel Anguiano, 106.
- Don Francisco Largo Caballero, 101.
- Don Mariano García Cortés, 42.

En su vista se designan candidatos a los tres primeros.

El conde de Romanones se ratifica en su actitud

Hoy ha conferenciado el conde de Romanones con los periodistas respecto al momento político.

Don Alvaro ha declarado a los reporters que mantiene integramente sin vacilación, los acuerdos adoptados por los jefes de las izquierdas.

Ha desmentido el rumor que ha circulado estos días, en el que se decía que estaba preparándose para romper el pacto hecho con todos los elementos liberales.

Los conservadores se ratifican en su acuerdo

«La Epoca» confirma la reunión celebrada anoche por el partido conservador.

En dicha reunión, según dice también el mismo periódico, se ratificaron los exministros en la línea de conducta ya conocida.

Maestre no rebajará la tasa al aceite

El ministro de Abastecimientos señor Maestre no se muestra propicio a rebajar el tipo de tasa fijado al aceite.

En cambio se propone acceder a la libre exportación del aceite antes del mes de Julio mediante las garantías suficientes para asegurar el consumo.

Se podrán enviar los aceites a los mercados de Nueva York.

Los barcos en que se exportarán las partidas que se autoricen zarparán pronto.

El señor Maestre ha solicitado de los ministros de la Guerra y Marina que se provean de carbón los distintos servicios de dichos departamentos en nuestras cuencas hulle-

Dice el señor Gasset

El ex-ministro señor Gasset, ha manifestado hoy que piensa consul-

tar con sus amigos respecto a la conducta que piensan seguir con respecto al Gobierno.

Dice, que si siempre se ha mostrado propicio para llegar a una unión con los demás jefes liberales y elementos de la extrema izquierda.

Cree el señor Gasset, que sus amigos serán de su misma opinión.

Varias detenciones

Telegrafian de Barcelona que la policia ha detenido al presidente del Sindicato de zapateros.

En un registro practicado en el domicilio del detenido se encontraron proclamas anarquistas y fotografías de los principales agitadores españoles.

Tambien han sido detenidos varios individuos que se dedicaban a recaudar fondos clandestinamente para los sindicatos.

Tres personas envenenadas

Se reciben noticias de Barcelona que han fallecido envenenadas tres personas.

Se desconocen más detalles del suceso.

Reunión de políticos

Los ministeriales se han reunido para adoptar acuerdos respecto a los problemas sociales de España y principalmente los de Cataluña y Andalucía.

Se dió cuenta en líneas generales de dos proyectos que merecieron unánime aprobación.

El examen de los problemas sociales fué bastante amplio, constituyendo la mayor preocupación del Gobierno por la difícil solución.

Seguen los elementos conservadores sin llegar a un acuerdo definitivo

Los politicos conservadores se han reunido para cambiar impresiones.

Acordaron hacer una última gestión para que varios elementos pres-

ten al Gobierno su apoyo personal si el de ellos resultara ineficaz.

Los presidentes de las Cámaras

Se dice en los Circulos politico de Madrid que los presidentes de las Cámaras, serán: para el Congreso, el Marqués de Figueroa y para el Senado el señor Rodríguez Sampedro.

La actitud de Gobierno

Los ministros y su presidente están resueltos a no abandonar el poder mientras ostensiblemente no le sea retirada la confianza de la Corona y su Parlamento.

El pan. — Contra el estado de guerra. — El capitán general.

Comunican de Barcelona que las tahonas están hoy suficientemente abastecidas de pan, conteniendo abundante trigo; aunque la calidad es deficiente.

El comité de la Federación de Juventudes Radicales ha acordado protestar energicamente del mantenimiento del estado de guerra de Cataluña.

Continúa mejorando de la dolencia que le aqueja el capitán general señor Milán del Bosch.

Doctor J. COMPANI

De la Sociedad Española de especialistas del pecho. Profesor-alumno del Distinguido anatómico don María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Consulta de 2 a 4 P. Incluye 63

Sacos y tejidos de esparto

El mas fuerte y de mayor duración, cordelería y trenza de esparto, sacos y embases de todas clases, fábricas de "Beisen", Carretera de Granada número 0 162 al 285. Teléfono n.º 145. Almería.

NAZARNORIMA

Purgante Japonés (Puramente vegetal)

Todo el mundo lo prefiere; es el mejor, el más suave, el mas agradable

ES UNA VERDADERA GOLOSINA



Puede tomarse también tal como está preparado, sin disolverlo en liquido alguno; basta echárselo a la boca y tomar un sorbo de agua, tilá, etc., etc., resultando en este caso de sabor riquísimo. Solo cuenta 25 céntimos.

SELLO JAPONÉS "GIMEN" ANTINEURALGICO



Es más rápido, seguro e inofensivo, desaparece la fiebre y toda clase de dolor nervioso y los producidos por la menstruación, solo con tomar un sello o dos con intervalo de una hora. El que sufre es porque quiere: el remedio es seguro y barato. Cajita con un sello cuesta 30 céntimos.

Preparador farmacéutico, Dr. Jato y Doncel. Exquímico del Laboratorio municipal de San Sebastián. Depositario, Vicente Gimeno: Puertollano, Ciudad Real.

¿Quiéren ver lo más selecto para la temporada de verano a precios muy económicos?

Visiten los Grandes Almacenes **San José** de **JUAN MORATA**

Tiendas 15 y Azara 2

:: Los almacenes más surtidos -- Grandes novedades -- Los que más barato venden ::

Extensión en lino en laneta, vedería, for eña, Volles estampados y lisos, inmenso surtido desde 0'60 ptas. en adelante — Especialidad en mantones de manila bordados y negros lisos. Inmenso surtido en equipos de novia, juegos de cama, mantelerías, Storee, visillos, camisas para Sra. bordadas, desde 2'50 ptas. en adelante — 5 000 blusas últimos modelos a precios muy económicos. Compra los géneros blancos de estos almacenes por ser los de mejor resultado. — NOTA IMORTANTE: Los géneros negros de estos almacenes son inalterables.

PRECIO FIJO. — Se hacen espléndidos regalos a los compradores

BERJA (Almería)

Arturo Navarro R.

Casa fundada en 1890

Depositarío para la provincia de Almería de los acreditados Guano y primeras materias para abonos marca ABONOS MILA. Sulfatos de hierro y cobre, azúcares y maquinaria Agrícolas. — Almacénista. Exportador de plantas aromáticas, medicinales, aromático medicinales, e industriales. — Compraventas, en comisión de lino, miel y cera de abeja, higos, uvas, almendras, metales, plomos y otros artículos. Agente Representante de conservas, colonias, embutidos, salazones, gallinas, chocolates, dntes pastas alimenticias, cereales, jabones, vinos, aguardientes, COGNAC DOMEQO muebles etc., etc.